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Egyre több kihívással kell szembenéz-
ni a 21. század emberének. Célszerû
tudni hogyan jutottunk el idáig, de et-
tõl sokkal fontosabb, hogy mit teszünk
a jövõnk érdekében. Egyre biztosab-
ban látszik, hogy a természet elemei-
vel való együttélés és bölcs hasznosí-
tása fogja megalapozni unokáink
jólétét, életét. 

Nem kell bizonygatni, hogy erdõ a szá-
razföldi ökoszisztéma leginkább össze-
tett eleme, fajok sokaságának otthona,
egyedüli életlehetõsége, és ha nem
õrizzük meg kellõ mértékben, akkor
követjük a lejtõn mindannyian. 

Az erdõ szolgáltatásait mindenki
használja, és az erdei kirándulás feltöl-
tõ érzése ennek csak nagyon kicsi sze-
lete. Sokkal inkább az oxigéntermelés,
szén-dioxid és por lekötése, a párolog-
tatás, amelyek környezetünk élhetõsé-
gének meghatározó elemei. Ezeket a
szolgáltatásokat mindenki használja,
élvezi elõnyeit függetlenül attól, hogy
van-e erdeje, vagy kezel-e erdõt vagy
sem.

Hazánkban az elmúlt száz év alatt
sikerült megduplázni az erdõterület ki-
terjedését, de földrajzi, természeti
adottságaink lehetõséget adnak még
további bõvítésre. Az utóbbi harminc
év változásai miatt a magántulajdonú
területeken jött létre az új erdõk tele-
pítése 99 százalékban, több mint 200
ezer hektáron. Változó tömegben, leg-
inkább a támogatási lehetõségek és a
költségek arányát lekövetve jelentek
meg az új erdõk.

A klímamegõrzés egyre sürgetõbb
feladatait felismerve, és ebben az er-
dõk szerepét kihangsúlyozva a tárca a
Vidékfejlesztési Program erdõsítési fel-
hívásának módosításáról döntött,
amelynek eredményeképp az erdõt te-
lepítõ gazdák a korábbiaknál lényege-
sen nagyobb, fafajtól függõen
80–130%-kal több forrást vehetnek
igénybe. 

Elfogadva a tényt, miszerint a jöve-
delempótlás a megelõzõ mezõgazda-
sági mûvelés kiesõ jövedelmét hivatott
ellensúlyozni, a támogatás egységesen
12 évre nõtt, összege az eddigi hektá-
ronkénti 172 euróról 432 euróra emel-
kedett. 

Fontos megjegyezni, hogy a kiesõ
jövedelem pótlására az igénylõ csak
akkor jogosult, ha a kérelemben sze-

replõ területre a támogatási kérelem
benyújtásának évében vagy az azt
megelõzõ évben normatív területala-
pon járó támogatást vett igénybe, a
mindenkori egységes kérelemnek
megfelelõen.

A támogatási kérelem benyújtásának
utolsó határnapja 2021. december 31-
re módosult, és közben a 2020. június
30.; 2020. december 31.; 2021. június
30.; 2021. december 31. értékelési ha-
tárnapokig benyújtásra került tervek
kerülnek együttesen elbírálásra.

A telepítéssel érintett terület átlagos
AK értéke szerinti besorolással bõvült
a kiválasztási kritériumok fejezete. 10
AK/ha vagy ez alatti terület esetében
15 pontot, 10–15 AK/ha közötti terü-
letre 10 pontot, míg 20 AK/ha alatti te-
rület esetében 5 pontot kap a pályázó.
Szõlõ vagy gyümölcsös erdõsítése ese-
tében 35–45 AK esetében kap a pályá-
zó 15–5 pontot. 

Új kiegészítõ intézkedésként beve-
zetésre került az õshonos ritka elegy-
fajok alkalmazásának támogatása 2800
Euro/ha mértékben, ami kizárólag a
meghatározott tölgy-bükk és egyéb ke-
ménylomb célállománytípusok eseté-
ben támogatható, és kizárólag a rende-
let mellékletében felsorolt õshonosnak
minõsülõ fafajok ültethetõek. 

Ezzel az intézkedéssel az õshonos
lassan növõ keménylombos állományok
telepítésének többletköltségeit igyekez-
tek elismerni oly módon, hogy a létre-
hozott új erdõ természetességét, és ez-
zel stabilitását a telepített elegyfákkal
jelentõsen meg lehessen növelni. 

MAGÁNERDÕBEN

Erdészeti Lapok CLV. évf. 4. szám (2020. április)

Klímavédelem erdõtelepítéssel
Fókuszban a Vidékfejlesztési Program erdõsítési felhívása



Erdészeti Lapok CLV. évf. 4. szám (2020. április)122

A támogatás feltételei jól kidolgozot-
tak és az elültetett egyedek hosszú tá-
vú megmaradását szolgálják. Hektáron-
ként legalább száz darab csemetét el
kell ültetni szórtan elegyítve, egymás-
tól minimum öt méter távolságra. 

A használt ültetési anyag legalább öt-
ven centiméteres méretû kell legyen. Ki-
vétel a fekete nyár és a törékeny fûz, ahol
kötelezõ elérni az egyméteres méretet. 

Legalább három fafajt kell alkalmaz-
ni fajonként legalább húszdarabos
eréllyel, és gondoskodni kell a mecha-
nikai védelemrõl az elsõ kifizetési
igénylés benyújtásának napjától számí-
tott 12. év végéig. 

Követelmény, hogy az eltelepített
õshonos ritka elegyfajok életképes, az
erdõsítés átlagos magasságát elérõ
egyedeinek a száma ekkor elérje a
hektáronkénti 30 darabot, és legalább
három fafaj jelen legyen a területen. A tá-
mogatást igénylõ köteles az õshonos
ritka elegyfajok beazonosíthatóságáról
gondoskodni, továbbá köteles az õs-
honos ritka elegyfajok helyszíni ellen-
õrizhetõségét biztosítani.

A megnövekedett erdõtelepítési
egységárak hatására jelentõsen meg-
nõtt az erdõtelepítési pályázatok
száma. 2020 márciusáig az Irányító Ha-
tóság összesen a ciklusban 1077 darab
kérelem támogatásáról hozott döntést,
összesen 26,3 milliárd forint értékben,
ami közel 7400 hektár új erdõ telepíté-
sét segíti elõ.

Az erdõtelepítési támogatás igénybe-
vételére a támogatást igénylõ akkor jo-
gosult, ha jogszerû földhasználóként
rendelkezik a támogatási kérelem be-
nyújtását megelõzõen, a tervezett erdõ-
részlet elhelyezkedése szerint illetékes

erdészeti hatóság által jóváhagyott jog-
erõs, nevére szóló erdõtelepítési enge-
déllyel. A legkisebb támogatható terület
a koronavetülettel együtt 0,5 hektár.

Amennyiben az erdõtelepítés nem
saját tulajdonú ingatlanon valósul meg,
a támogatási kérelemhez csatolni kell a
dokumentumot, hogy a támogatást
igénylõ jogosult a telepítést megvalósí-
tani, és a földterületet a teljes kötelezett-
ségvállalási idõszak végéig használni.

A MEGOSZ feltette a kérdést, hogy a
támogatási lehetõségek emelkedése je-
lentõsen meg fogja növelni a támogatási
kedvet, és az emiatt az erdõtelepítésekre
rendelkezésre álló keret kimerülésétõl
kell-e tartanunk. Határozott válasz kap-
tunk, hogy kiemelt fontosságú feladat az
erdõtelepítések folytatása és a szükséges
mértékben bõvítésre kerülnek a források. 

Az erdõsítési pályázati felhívás tel-
jes anyaga a www.palyazat.gov.hu ol-
dalon elérhetõ, és továbbra is nyitva áll
az érdeklõdõk elõtt.

Mocz András elnök,
Duska József ügyvezetõ elnök
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